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Forgácsok 
A csiki magánjavak ügye 

egyike amaz igazságtalan- 
amelyeket itthon 

iem sikerült elintézni a jog, 

törvény és az emberiesség 

övetelményeinek megfelelően 

s ezért az érdekelt huszonöt- 

zer székely kénytelen volt a 

Vépszövetséghez fordulni igaz- 

ágszolgáltatásért. Angol-finn- 

berzsa háromtagu bizottság 
" árgyalja az ügyet. Érdektelen 

ársaságnak látszik, ámbátor 

„oha nem lehet tudni, milyen 

m nozgató erők érvényesülnek 
nagypolitika kulisszái mö- 

pvoüött. A székelyek napnál is 

pizhatnának, ha annak a fó- 

umnak a tárgyalásai a nagy 

/ 
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ényesebb igaza tudatában bár- 
nmily fórum döntésében meg- 

nyilvánosság előtt folynának 

akiknek fogalmuk sem lehet 
az egyes kérdések mibenlété- 

ről. Mit tudja a szegény per- 
1zsa, hogy kik a székelyek? 
Honnan sejtse a finn rokon, 
heogy mik azok a csiki ma- 

gánjavak és mi volt ezek ren- 
ayoléiti deltetése? Lehet-e kivánni vagy 
udcsak feltételezni a splendid 

isolationban élő hidegvérü an- 

román határőrök néhai felada- 

autát a Bánságban? Oh, hogyne! 

EI lehetne képzelni ezt is, ha 
nem kellene a titokzatosság 

homályába burkolózniok. Ha 

nyilvánosan a kontradiktorius 

eljárás alapelveinek megfele- 
lően meg volna az érvelés és 

mi sincsen 

meg és igy érthető szkepti- 

cizmussal és bizalmatlanság- 

gal kell tekinteni minden dön- 

fés elé. A csiki magánjavak 

eg s KIADÓHIVATAL: Thuilscere-eivárcs, 

! örgy-tér 4 szára. " Telefon este érdir -4, azon- 
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félévre 609 Lei 

le. Azonban nem ez a hely- 
uzet. 

ellenérvelés lehetősége. Azon- 

ban mindebből 

abszolut 

í 

goltól, hogy megértse a szé- 

kely és román határőrök kü- 
uilönleges helyzetét és hivatását 

Erdélyben, vagy ugyancsak a 

ügye szeptemberben a Nép- 

szövetség elé kerül. Ki fog 

derülni, hogy valóban meg- 

iletie a nemzetek itélőszéke 

büszke cime, vagy megmarad- 

hatunk továbbra is az egysze- 

rübb, de egyben találóbb nem- 

4 zetközi sóhivatal elnevezésnél. 
* 

Körülbelül - ha más sza- 
vakkal is - ezt a megállapi- 

tást tette az interparlamentá- 

ris unio londoni ülésén egy 

angol képviselő is, mikor meg- 
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Temesvár város uj vezetőségét a 

Köztisztviselők, 

F t 

belügyminiszter megerősitette, 

de kérdés, hogy átveheti-e az 

ügyek intézését az ideiglenes 
bizottságtól 

A belügyminiszteriumtól a temes- 

vári kormányzósághoz tegnap nagy- 

jelentőségü döntés érkezett, amely 

szerint a belügyminiszter Balta 

Koriolánt, akit a városi nagytanács 

szótöbbséggel főpolgár- 

mesternek és Schmitz Ferenc 

drt, akit szintén nagy szóföbbség- 

gel alpolgármesternek választottak 

meg, állásaikban megerősiti. Kérdés, 

hogy ennek ellenére is ugy ők, 

1 ez mint az állandó válaszimány átve- 

z Zárt ajtók mögött tár- 
2gyalnak kérdéseket olyanok, 

hetik-e az ügyek vezetését, mert 

ismeretes, hogy 

az alakulást, valamint az 
állandó választmány össze- 

tételét, sőt több tag mandá- 

tumátérdemtelenségésössze- 
férhetetlenség cimén megtá- 

madták 

és igy a megalakult nagytanács 

ügye még a kormányzóság reviziós 

bizottságát, talán a bukaresti köz birhat felfüggesztő hatállyal. A tör- 
ponti reviziós bizettságot is foglal- 

koztatni fogja. Az a kérdés, vajjon 

az alakulás ellen benyujtott feleb- 

bezések révén Balta Koriolán dr. 

és az állandó válaszimány átveheti-e 

a város ügyeinek a vezetését, vagy 

pedig mindaddig az ideiglenes bi- 

zottság vezeti a városi ügyeket, 

amig a legfelső fórum az ulolsó 

szót kimondja ebben a kérdésben. 

Az ügy rendkivül érdekes és ezért 

elsősorban magához Balta Koriolán 

dr., Temesvár ujonnan választott 

főpolgármesteréhez, fordultunk fel- 
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állapitotta, hogy a Népszövet- 

ség eddigi müködése a fteljes 

kudarccal egyenlő. Az inter- 

parlamentáris unio ugy tesz, 

mintha szivesen tenne valamit, 

de erre nincsen hatalma, a 

Népszövetség pedig minden 

hatalom birtokában ugy fesz, 

mint az egyszeri beteg, aki- 

nek orvosságához elfelejtették 

mellékelni a használati utasi- 

tást. A Népszövetség sem tud 

mit tenni a kezébe adoltt or- 

vosságokkal, Europa egyes 

betegei - legyenek azok álla- 

mok, vagy nemzetcsoportok, 

többségi és kisebbségi sors- 

világositásért. Balta dr. az üggyel! 

kapcsolatlban a következő nyilatko- 

zatot ftette: 

- Az uj közigazgatási tör- 

vény egyetlen szakaszában 

sem emliti, hogy a megvá- 

lasztott és megerősitett fő- 

polgármester az ugyancsak 

megválasztott városi állandó 

választmánnyal ne kezdhes- 

se meg a müködését, mert 

az alakulást megtámadták. 

Alapjában véve nálunk Temesvárott 

nem az alakulás tényét támadták 

meg, hanem az állandó válaszimány 

összetételét, ezenkivül érdemtelen- 

ségi és összeférhetetlenségi kifogá- 

sokat emeltek. A tény az, hogy a 

megválasztott tanácstagok mandá- 

tumát az alakuló ülés alkalmával 

igazolták és igy a reviziós bizott- 

sághoz benyujtott felebbezés nem 

vény szerint az öt éves ciklus bár- 

melyik pillanatában lehet érdemte- 

lenségi vagy összeférhetetlenségi 

kifogást valamelyik tanácstag ellen 

benyujtani, azonban az mindaddig 

megtartja mandátumát, amig végső 

fokon nem döntöttek. 

A belügyminigzteri megserő- 

sités után feljogágom sze- 

rint az uj nagytanács és 

öeszes ezervei átvehetik az 

ideiglenes bizottságtól a vá- 

ros ügyeinek a vezetését. 

ban egyaránt - pedig a re- 

ménytelenség és csalódottság 

végső kétségbeesésével néz- 

nek az orvosra, aki biztatóan 

tekint a betegre, de ennél a 

biztatásnál többet igazán nem 

ad. És ebbe a biztatásba szép 

lassan bele is pusztulhat. Egy 

évtizedet meghaladó idő óta 

folyik ez a jáfték, melynek 

nézői és egyben szenvedő 

hősei a világ népei és első- 

sorban kisebbségi nemzetei. 

A panaszokkal, elkeseredés- 

sel, elégedetlenséggel, sérel- 

mekkel telitett kisebbségi 

kek a belgiumi flamandoktól 

Ezzel a nyilatkozattal szembe 

helyezkedik egy másik kijelentés, 

amelyet illetékes helyen nyertünk. 

A kijelentés a következőkép ismer- 

teti a helyzetet: 

- Tény, hogy az uj közigazga- 

tási törvény nem intézkedik, hogy 

a megalakulás ellen benyujtott fe- 

lebbezések felfüggesztő hatállyal 

birnak-e vagy sem. Azonban az ed- 

digi joggyakorlat - Lugos, Oravica 

példái - igazolja, hogy felebbezés 

esetében a főpolgármester és az 

állandó választmánnyal a nagytanács 

mindaddig nem müködhetik, amig 

a felebbezésben nem hoztak végle- 

ges döntést. 

A törvény ama intézkedésé- 

ből, hogy a reviziós bizott- 

ság köteles tizenöt napon 

belül dönteni, arra lehet kö- 

vetkeztetni, hogy a felebbe- 

zés elintézéséig az uj nagy- 

tanács nem veheti át a vá- 

ros ügyeinek a vezetését. 

Ebben a kérdésben ma délelőtt 

fontos értekezlet lesz a kormányzó- 

ságon. Amennyiben a kormányzó 

Balta Koriolán dr. álláspontját teszi 

magáévá, ugy határozatban közli 

ezt a várossal és egyben kitüzi azt 

a napot is, amikor az ideiglenes 

bizottságtól az uj főpolgármester és 

az állandó választmány átveszik az 

ügyeketlt. 

.......
 

kezdve a romániai magyaro 

kon, a jugoszláviai románo- 

kon keresztül egészen az an- 

gol fenhatóság ellen lázadozó 

egyiptomiakig és hindukig. A 

förtelmes szinjáték még tiz 

évig a mostani szövegezésben 

és szereposztás mellett nem 

fog tartani, mert nem tarthat. 

A bürokratikus léhasággal 

telt gyönyörü palota homlok- 

zatáról majd levakarják abüsz- 

ke hangzásu cégért: Nemze- 

tek Szövetsége és helyébe uj 

cégér kerül ezzel a felirással: 

lel- Nemzetközi Sóhivatal. 
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Ráült Zsombolya nyakára Kartye 
Lénárt volt biró és az uj nagytanács 
képtelen a község ügyeinek vezeté 

Zsombolyán - mint ismeretes- 

az uj tanács megalakulása a meg- 

választás után csak százölvennégy 

napra mehetett volna végbe. Kar- 
ty e Lénár! volt biró és a vezetése 

alatt álló szocialistapárt a válasz- 

tás ellen felebbezést felebbezés után 
nyujtott be, azonkivül különböző 

egyéb praktikával huzta el a megala- 

kulást. Ennek célja az volt, hogy 

az interimár bizottság - amelynek 
tagjai pedig elnöke Kartye Lénárt, 

többségben az elvbarátai - minél 
tovább vezethessék a község ügyeit. 
A polgári pártok fárgyalá- 

sokat kezdtek a zsombolyai 
szocialistapárt ama tagjai- 
val, akik az uj tanácsba be- 
kerültek és ezeknek a ftár- 
gyalásoknak az volt a célja, 
hogy végre a községi admi- 
nisztráció zavarfalansága 

biztositva legyen. 
Sikerült is megállapodást létesiteni, 
amelynek értelmében ugy a zsom- 
bolyai szocialistapárt, mint pedig 
ennek a pártnak az uj tanácsban 
helyet foglaló tagjai igéretet tettek, 
hogy a megalakulást nem felebbezik 
meg. Erről hivatalosan irásban is 
értesitették a zsombolyai szövet- 
kezett polgári pártokat. Ennek el- 
lenére mégis az történt, hogy a 
megalakulást megtámadták és azt 
ugyan a szocialista párt maga nem 
irta alá, de az aláirók között szere- 
pelnek az uj nagytanács szocialista 
tagjai is. 

Ezzel aztán elérték azt, hogy 
az infterimár bizottság fo- 
vább is kezében tartja a 
község ügyeinek vezetfését 
A zsombolyai szövetkezett pol- 

gári pártok tegnap - szerdán - 
este a Dacia-szálló nagytermében 
népgyülést tartottak, amelyen fog- 
lalkoztak a község ügyeivel. Élesen 
birálták az interimár bizottság mü- 
ködését és a szocialista tanácstagok 
amaz eljárását, amellyel megsértet- 
ték a megállapodást és az alakulást 
mégis megkontesztálták. A népgyü- 
lésen határozati javaslatot hoztak, 
amelyben kimondják, hogy a Kar- 

-
 

lághirü Robinsonja kalandos életét 
élte. A szigetet ő58 esztendővel ez- 

nyol 

tye Lénárt vezetése alatt álló infe- 
rimár bizottság müködése hátrál- 
tatja a község ügyeinek helyes ve- 
zetését és azért kérik a vármegyei 
prefekturát, hogy a felebbezést az 

Iya 
Falburkolólapok 

Drasche Fayance és Keramit- ő lapgyár. 
Vezérképviselet és gyári lerakat 

Ifj. REITER SIMON 
nál. Timisoara, Küttl-tér 

Telefon 238 

T 

viselője, társa volt, akivel a rablás 
részleteit előzetesen fervszerüen el- 

lipótmezei tébolyda főorvosa meg- 

sét 
áfvenni 

ják, hogy a jelenlegi interimár bi- 
zottság nem teljes, több lagja le- 
mondott, más tagjai pedig hosszabb 
idő óta távol vannak a községtől. 
Kimondta végül a népgyülés azt is, 

hogy a határozati javaslatot memo- 
randum kiséretében száz tagból álló 
küldöttség viszi Boleantu Valér 
dr. vármegyei prefektus elé. A kül- 
döttseg holnap - pénteken - jön 
be Temesvárra. 

állandó választmánnyal minél előbb 

tárgyaltassa le és mint alaptalant 
utasitassa el. 

Addig is azonban, amig ez 
megtörténik, az a kérelmük, 
hogy a vármegyei prefek- 
tura a mostani interimár 
bizottságoft oszlassa föl és 
helyébn ujat nevezzen ki az 
uj nagytanács fagjai közül. 
Ezt a kérelmüket azzal indokol- 

.............. 

CGyermekkoiunk regényes szigetét 
hafalmába kerifi az üzlefiesség 

prózája 
A hires, nevezetes Robinsonnak 

gyermekkorunk e megcsodált és 
megkedvelt alakjának regényes szi- 
gete. mint az angol lapok jelentik, 
nemsokára belép az élet legvasko- 
sabb prózájába: Mas-a-Tierra szige- 
tén - ez a nevezetes hely neve - 
egy britt társaság tiz emeletes „Ro- 
binson Crusoe-szállodát" épit és tu- 
ristákat fog rendszeresen szállitani 

erre a szigeíre, amelyen Defoe vi- 

szolgáltak. 
A hosszan elnyuló sziget déli ré- 

sze sikság, de nyugat felől gyö- 
nyörü lankás vidék uralja. Erre a 
részre óhajtják felépiteni a fiz eme- 

pályája lesz, mert az élelmes épitők 

bizonyos, hogy sem Defoe Dániel, 
sem Selkrik Robinson nem álmod- 
hatta, hogy az ő regényük helyén 

században tizemeletes szálló fog 
behatolni villamos világitással, me- 

előtt Juan Fernandez, a nagy anda- 

luziai tengerész, fedezte fel. A spa- 
hajósok, eltávozásuk előtt 

kecskéket raktak ki a szigetre, ame- 
lyek ott elszaporodtak és később a ugy akarja, talán még magyar ci- 
tengeri rablóknak értékes élelmül gánybandával is. 

Tipikus aszfaltvirágok a pesti bank- 
rablók, akiket a biróság egyenkint. 

két évi fegyházra ifélt 
A budapesti törvényszék tegnap 

itélkezett a Leszámitolóbank rablói, 

Zinober Ferenc és Kovács 

József, bünügyében. Tudvalevő, hogy 

körülbelül két hónap előtt Kovács 

József fényes nappal behatolt az in- 

tézet egyik szobájába és revolver- 
rel sakkban tartva az egyik bank- 

legvizhasználattal, frakkos pincérek- 
kel, jazz-muzsikával és ha Isten 

kezdte a vádlottak kihallgatását. 
Mindketten beismertek, hogy előre 
tervezték a rablást. Ezután a per- 
beszédek következtek. Az ügyész 
szerint a vádlottak fipikus pesti asz- 
faltvirágok, akiket a mozi és a de- 
tektivregények megszéditették. Az 
elrabolt összeg nagyságára való fe- 

hangosfilmet is lehessen vetik 

temesvári előadását. A hangosfiln. 

film bevezetéséhez szükségesek ; 
amig az előadásokat a gyárvári 
mozi nyári kerthelyiségében tartj l 
meg, addig elvégzik az átalakiti 
munkákat. Remény van arra, hoo 
október elsején a gyárvárosi mű / 
már hangosfilmet mutat be. A várd 
mozik igazgatósága a legjobb fil 

letes hotelt, amelynek több kilómé- 
tereslóverseny-, poló- és sok fennisz- 

rengeteg vendégre számitanak. Az 

NKo. 17517/1930 

vadon elzárkozottságban a huszadik ; 
cá in ziua de 2 Aug. 1950, ora 
a. m. se va tine licitatiune publii 
cutermin scurt de 15 zile pentru apr 
vizionarea cu 1080 m. c. nisip, d 

Hangosfilm 
előadására készül a gyáry. 

rosi mozi 
Külföldön a hangosfilm már 

denütt tért hóditott, de Temesvál 
még mindig nincsen mód a hang 
film bemutatására. A mos: kész; 
belvárosi mozi ferveit csak D ( 
Amos igazgató erélyes közbelé. 
sére módositották olyképpen, hc 

Pop Amos igazgató szabadság elt 
való utazása előtt végleg lefolyten 
azokat a tárgyalásokat, ame 
lehetővé teszik a hangosfilm 

ket Temesvárott egyelőre a gy. 
városi moziban fogják vetite, 
ahol megkezdődnek azok az átala 
tási munkálatok, amelyek a hange 

ket kötötte le és a hangosfilm 
közül elsőnek a világsikert arati. 
Zwei Herzen in Dreivierteltakt cin 
Stolz-alkotást mutatja be, ame 
Szivek harmoniája cimen hónap 
óta van müsoron Bukaresiben 
Budapesten is. 

zzzr 

Administrafia judejului Timis-orontal 

Publicafiune de licitafiune 
Se aduce la cunostintá genera 

prundisul dela raul Timis necess 
peníru intfretinerea drumurilor vic N 
nale: sumi 
Macedonia-Detroman-Darta kr igyelő 

0-18-820. t 
Licitatiunea se va tine la Prefee 

tura judetului Timis-Torontal Pale 
ful Societátii Timis-Bega in biro 
dlui Presedinte al deleg. cons. jun 
etaj II in conformitate cu dispoz 
tiunile art. 88-110 din legea Ct 
publice si la pretura din Ciacova. 

Dnii concurenti vor depune oda 
cu ofertele lor timbrate conform 1e 
gii, si o garantá de 50/, asupra s. 
mei oferite in numerar sau in efect, 
de Stat, - care garantá dupá adjude 
care se va complecta - conform an 

tisztviselőt, százhatvanezer pengőt 

elrabolt. A vakmerő rablásban Zi- 

nober Ferenc, az intézet fiatal fiszt- 

kinfettel sulyos büntetést kért. A vé- 

gyerekes romantika müvének lehet 1 
tekinteni és egy hangos szó, vagy 
egy jólirányzott pofon elháritotta 
volna a rablótámadást. A biróság 
déli egy órakor hirdette ki itéletét, 

állapitotta, hogy mindkét vádlott amely szerint mindkét vádlottat bü- 
degenerált ugyan, de feljesen be- l nösnek mondja és egyenkint két-két 
számithatók. A biróság ezutánmeg- évi fegyházra itéli. 

Látogassa meg Ön is! 
az ujonnan megnyilt 

Kálmán Ferenc 
Temesvár I., 

készitették. A tegnapi tárgyaláson a 

Rezső-utca, a Ferdinánd-szálloda mellett 

Butorszövet 
Szőn yeg 

dők szerint a büncselekményt inkább ! 

tunile stipulate in caetul d 

105 din legea Ctb. publice pánál 
100. I 
Pe plicul inchis si sigilat al ofen 

fei se va indica: a) Numele Ofer 
tantului, b) Sectorul de soseana 
judeteana la care se refera oferta 

Oferfe in valutá forte, intárzia: 
sau date prin telegramá telefon, s 
supraoferte nu se admite. 
Sub aprovizionarea se inteleg 

extragerea, transportarea cu carul 
1 drum asezarea in gramezi de cat 

1 m.c. 
Valoarea lucrarilor de pe devi M 
este de Lei 191.400. 

Devizul, caetul de sarcini, si orici 
alte informatiuni se pot obtine f é 
zilele de lucru intre orele 9-1ő del ) 
biroul Economic judetean, etaj 1 Én 0 
usa No. 9 si la pretura Ciacova,. ly 
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Részletesen foglalkoztunk azzal az 

ncidenssel, amely a Timisiana ügy 

árgyalásán, a förvényszéki folyo- 

són Radi Timót dr. förvényszéki 

főelnök és Mihailescu Marin 
illetve Popescu 

arin ügyész között keletkezett. 

adi Timót dr. főelnök ugyanis a 
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ilvégey folyosón álló ügyészekhez fordulva 

al a gyáyy - amikor már ismeretes volt, hogy 
hgdy „a törvényszék Oprea János és Ar- 

ügy 
1, 

gyátvárosi 
mtatl 

4 a legjobb 

IE at átalatj 

a tangosi ] 
égsltet am densről jelentést tet! a táblai fő- 

zenovici Gyula letartóztatása mellett 

foglalt állást - a következő kije- 
lentést fette : 
- A Hertl-ügyben miért nem jár- 

tak el hasonlóképpen ? 

pPopescu Marin ügyész az inci- 

1 

ügyészségnek, viszont Radi Timót 

dr. szintén eljuttatta a maga jelen- 
tfését illetékes helyre. A Déli Hirlap 

bukaresti szerkesztősége már napok 
előtt közölte, hogy 
az incidensből kifolyólag az 

iyu igazságügyminiszterium szé- 

allaliaa 

a 

leskörü vizsgálatot rendelt 

el a temesvári utievélpanama 
kkörüli nyomozásra vonatko- 
zzólag is és magál az inci- 
densi szintén fisztázni ki- 

zlepellut hal Tegnap délben Temesvárra érke- 

m zett Junian igazságügyminiszter ál- 

Tus m jal 
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Temesvárra küldött miniszteri 

mu vizsgálóbiztos, Badescu-Rosiori 

mán-Daral 

mullt 

Bega in hit 

a diszl 

suint 

aamiadul 
-omA 

misiana-ügyben 

semmitőszéki biró, táblai kerületi fel- 
ügyelő. Badescu-Rosiori a birói kar 
egyik legtekintélyesebb tagja és igy 
a z ő kiküldetése is igazolja, hogy 
a z igazságügyminiszter fisztán akar 
látni az ügyben. A fáma sok min- 
dent vél tudni az amerikai hamis 
uflevelek körüli eljárásról és igy Ba- 

descu-Rosiori hivatott megállapitani, 
a hogy ezekből a szállongó hirekből 

mi a valóság. Badescu-Rosiori vizs- 
gálóbiztos Perietianu János 
táblai tanácselnök hivatali szobájá- 

ban kezdte meg tevékenységét és 

tegnap délelőtt óta a szoba előtt 

nagy a forgalom. Határozottan még 

nem lehet megállapitani, hogy csak 

az utlevélügyben, vagy pedig a Ti- 

is folytat vizsgá- 

latfot. A vizsgálóbiztos tegnap meg- 

hallgatta Mihailescu Marin vezető- 
ügyészt, aki részletesen ismertette a 

vizsgálat tárgyára vonatkozó anya- 

got. Azonkivül tegnap megjelent a 

vizsgálóbiztos előt! Bárdosy ÁAgost 

dr. szenátor, ügyvéd, Oprea János 

védője is, aki Filip János detektiv 

ellen inditott fegyelmi ügyben is a 

védői tisztet tölti be. 

Filip detektivnek ugyanis 

nagy szerepe voltaz amerikai 

utlevélhamisitásokkörülinyo- 

mozásban és az ő kihallga- 

tása összefüggésben van 

azokkal a hirekkel, melyek 

Hertl szökésével kapcsolat- 

ban elterjedtek es amelyeket 

Radi kijelentése alátámasz- 

tani látszik. 

iért szökhetett meg Herti? 

Megérkezett Temesvárra a vizs- 

gálóbiztos és megkezdte a kihall- 

gatásokat az utlevélpanama 

. nyomozása ügyében 
Vegoy. .. 
b) 

Popescua Marin ügyész jelenlez 

szabadságon van, azonban nyilat- 

kozatát irásban a temesvári táblai 

főügyészséghez terjeszfette be. A 

vizsgálóbiztos kihallgat még több 

törvényszéki és járásbirót, akik a 

szóbanforgó incidens alkalmával a 

törvényszéki folyosón tartózkodtak. 

Közülük Agraru György és T ar- 

cinus Vazul járásbirák szabadsá- 

gon vannak, a többi azonban Te- 

mesvárott tartózkodik. Lehetséges, 

hogy sor kerül föbb ujságiró ki- 

hallgatására is, aki szintén jelen volt 

a törvényszéki folyosón. A vizsgá- 

met és utalnak arra, hogy egy év 

előtt a marosvásárhelyi cukorgyár- 
lat anyagát Badescu Rosiori saját 

jelentésével egyetemben az igazság- 

ügyminiszternek nyujtja be. 

Bárdosy Ágost dr. és Gropsian 
Mihály dr., Oprea János és Arzeno- 

vici Gyula védői 

tegnap terjedelmes semmi- 

ségi panaszi nyujtottak be a 

táblai vádtanácsnak a letar- 

tóztatást elrendelő végzése 

ellen a semmitőszékhez. 

Valószinü, hogy a semmiségi pa- 

naszt még ezen a héten elküldik 

Bukarestbe és a legfelső birói fó- 

rum hamarosan dön! a szabadlábra 

helyezés kérdésében. A védelem 

azon a nézeten van, hogy a leg- 

magasabb birói fórum feltétlenül tel- 

a szerencsétlensség miaf! őszre 

maradt. A borzalmas baleset az 

egész Rajna-vidéken mély levert- 
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ségeit okozolt. 

A szerencsétlenség áldozatainak 

emlékére gyászünnepélyt rendeztek, 

amelyen Russel polgármester be- 

szédet mondoltt és felvetette a fele- 

lősség kérdését. Szerinte a katasz- 

trrófa oka véletlen szerencsétlenség 

volt. A leszakadt hidon álvezető uton 

jesiti a szabadlábra helyezési kérel- 

nak a napokban felmentett vezetőit 

sokkal sulyosabb vádakkal illették 

és a semmitőszék a letartóztatást 

akkoriban mégis hatálytalanitotta. 

... .....
.................. 

Hat héttel esküvője után főbe 

lőtte magát egy fiatal orsovai akkor végrendeletet találtak, 

ben 
kereskedő 

Teichner Elemér orsovai keres- 

kedő ügyében, akiről tegnap azi a 

jelentést közöltük, hogy vadászaton 

szerencsétlenül járt, váratlan for- 

dulat állott be. A vizsgálat meg- 

állapitotta, hogy a fiatal kereskedő 

nem balesetnek esett áldozatul, ha: 

nem öngyilkosságot követett el. 

Erre vall az a körülmény, hogy a 

golyó pontosan a halántékát furta 

át, mig ha vadászat közben történt 

volna baleset, ugy a golyó utja 

nem haladt volna ilyen kiszámitolit 

irányban. A tragikus esetet növeli 

az a körülmény, hogy Teichner 

csak hat héttel ezelőtt nősült, 

amikor Merkler Gyula zsom- 

bolyai tojáskereskedő kisebbik leá- 

rendes időben jóformán semmi for- 

galom nincsen. A mentési munkála- 

tok a legszélesebb mederben foly- 

nak és amennyiben valakit mégis 

mulasztás ferhel, az elveszi bünte- 

tését. A holttestek felkutatásának és 

eltemetésének költségeit Koblenz vá- 

rosa viseli. 
zzzoásá 

Mérget kevert 
állitólag nagyapnja ételébe, 
hogy a vagyonhoz jusson 

A temesvári ügyészséget névtelen 

feljelentés foglalkoztatja. A feljelen- 

tés szerint P o p a Mózes barachá- 

zai gazdálkodó, aki tavaly novem- 

berben halt meg, méreg által pusz- 

tult el. 
Popa Mózes jómódu özvegy em- 

ber volt. Hogy, öreg korára legyen 

nyát, Babát vette feleségül. A 

fiatalok boldogan éltek és két 

héttel ezelőtt a fiatal asszony 

szüleihez utazott azzal, hogy rövi- 

desen a férje érte jön. Vasárnapra 

várták megérkezését, ehelyett 

öngyilkosságáról érkezeti meg a 

távirati jelentés. Teichner Elemérné 

és szülei azonnal autóba ültek és 

Orsovára utaztak, ahol még mosi 

az 

is tanácstalanul állnak a fiatal férj 

ner Elemért általános részvét mellett 
vizsgálóbiró tegnap kiszálltak Ba- 

temették el. 

.......
. 

Az ünneplő emberek százai alatt 

leszakadt a hid és kilencvenen 

halálukat lelték 
A felszabadult Rajn a-vidék 

lakosságának örömünnepe gyászba 

fulladt. Tegnap Ehrenbreitstein és 

környékén ágitá 

volt, amely után a tömeg ezrével 

igyekezett vissza Koblenzbe. Az ut 

a neudorfi partról a Koblenz-Lützel 

közti biztonsági pontonhidon veze- 

tett keresztül. Az embertömeg sulya 

alatt a tulterhelés következtében a 

keskeny hid leszakadt és az embe- 

rek százai a vizbe estek. A lezuhanó 

emberek egy részét a leszakadt 

gerendák ütötték agyon, másik ré- 

szét pedig a pontonhid részei a 

viz alá nyomták. Éjfélkor már 

huszonnégy holttestet huztak ki a 

vizből és ez a szám hajnali fél- 

három órakor harmincöt haloftíra 

emelkedett. A Mosel-hidján történt 

a szerencsétlenség, amelynek pil- 

lanatában az emberek közöltt leir- 

hatatlan pánik tört ki. Ezt fokozta 

még az a körülmény, hogy a sze- 

rencsétlenség szinhelyén feljes sötét- 

ség uralkodott. Tüzoltók és rend- 

őrök siettek a szerencsétlenség 

szinhelyére, akik rövidesen harminc- 

hat holttestet huztak ki a vizből. A 

Rajna-tartomány elnökének hivata- ecddigi 

los közlése szerint tegnap délig 

magyar kiküldött beszédében ötvenkét holttestet találtak meg. A 

halottak száma körülbelül kilencven 

lehet. Hindenburg elnök a szeren- 

csétlenség által támadt szükséglet 

fedezésére tizezer márkát bocsátott 

rendelkezésre. A birodalmi elnök 

tervbevett trieri és aacheni utazása 

kényelmesen, 

Átvettem 

az Imperial szállót Lugoson 
ujonnan és előkelően berendezve, 25 szobával, 

fürdőszobával. -: A legszolidabb szoba-árak, figyelmes kiszol- 

gálás. Utazóknak 100/, engedmény. ETTEREM a házban. 

Tulajdonos : 

WEISZ IGNáC volt temesvári Ferdinánd-
szálló igazgató 

met kell biztositani 

öngyilkosságával szemben. Teich- Radulescu ügyész, Vascan 

valaki körülötte, magához velte uno- 

káját, Stoichin Paulinát. Mult 

év októberben az életerős ember 

beteges lett, ágynak dőlt és novem- 

berben meghalt. A gazda iratai közt 

mely- 

egész vagyonát unokájának 

hagyta. Popa Mózest eltemették és 

Stoichin Paulina átvette az öröksé- 

get. Most névtelen feljelentés érke- 

zett, amely szerini Stroichin Paulina, 

miután biztositotta magának az 

örökséget, mérgei kevert nagyapjá- 

nak ételébe és ilyen módon sietteltte 

halálát. Mihailescu Marin ve- 

zetőügyész a vizsgálattal Radu- 

lescu Aurél ügyészi bizta meg, 

aki a vizsgálat folyamán több gya- 

nus körülményre let! figyelmes. A 

vezetőügyész erre elrendelte a holt- 

test ekszhumálását és boncolását. 
De- 

meter dr. ügyészségi orvos és a 

racházára, ahol a holttestet felbon- 

colták, A belső részeket felküldték 

Bukarestbe a vegyvizsgáló állomás- 

hoz. A vizsgálat folytatása az ana-. 

lizis eredményétől függ. 

A kisebbségek nem érdek- 

Hk az interparlamentáris 

uniót. A londoni interparla- 

mentáris konferencia tegnapi 

ülésén S tuber, a svájci ál- 

lamok nemzeti tanácsának 

tagja hangoztatta, hogy a ki- 

sebbségi jogok megadásától 

függ a világbéke, mig Rilex 

angol képviselő rámutatott 

arra, hogy a Népszövetség 

müködése kudarcot 

vallott. Lukács György 

rámutatott arra, hogy védel- 
azoknak, 

akik a kisebbségi ügyben eksz- 

ponálják magukal. Lind- 

hagen svéd delegátus a 

békeszerződések megváltóz- 

tatására és a kisebbségi jo- 

gok védelmére ftett javaslato- 

kat. A konferencia ezeket el- 

utasitotta. A németek tartóz- 

kodtak a szavazástól, mert a 

békeszerződésreviziójánakkér- 

dését nem óhajtják az inter- 

parlamentáris konferencia elé 

vinni.
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- A moziigazgató szabadsá- 

gon. P op Ámos, a városi mozik 
igazgatója, hat heti szabadságra 
utazott. A városi ideiglenes bizott- 

ság a moziigazgatói teendők ellá- 
tásával Pop távollétében Sago- 
vici Sámuel dr. főjegyzőt bizta 
meg. 

- Özvegy Csávossy Béláné 

halála. Özvegy Csávossy Bé- 
láné, néhai Csávossy Béla, volt 

csávosi földbirtokosnak és a magyar 

parlament három évtizedel 

nagyának özvegye, Budapesten 

nyolcvanegy éves korában meghalt. 

Az elhunytat szoros rokoni kötelé- 

EK i 
i 
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kek füzik a Bánság számos család- 

landóan fentartotta és ápolta. El- 

hunytát több gyermeke, kiterjedt 

végbe Budapesten a Kerepesi-uti 

temető kápolnájából- 

- Az alpolgármester ügyvédi 
gyakorlata. Elvi jelentőségü dön- 

tést hozott tegnap a reviziós bizott- 
ság szüneti tanácsa. 

na Albert dr. ügyvédet választot- 

ták alpolgármesternek, azonban a 

városi nagytanács eltiltotta az ügy- 

Lugosan Ki- 

A 

meniha- kilenc, 

Erdély hus onnégy, mig Bukovina 
ladó időn át volt tagjának és ház- ETdély zonnégy, mig 

rokonság, továbbá a Csávossy, Gá- vilázfrir bibliatudóst 
és Tá i ádok ászol- gern és Tárczai csal gy arra, hogy milyen szomoru esemé- ják. A matróna temetése ma megy 

A Máramarosban, Bukovinában, 

és Besszarábiában lezajlott ese- 

mények következtében a zsidó par- 
lamenti csoport kezdeményezésére 
a zsidóság országos konferenciára 
gyült össze. A konferencia tegnop 
délelőtt kezdte meg tanácskozásait 
Bukarestben. Az ókirályságból a 
zsidó hitközségek, kulturintézmények 
és zsidó egyesületek nyolcvan- 

Besszarábia negyvennégy, 

tizenkilenc delegáiussal képviseltette 
magát. Erdélyből többek közölt 
Eisler Mátyás dr. kolozsvári és 
Ullmann Sándor áar. nagy- 

lvekkel érintkezést ál váradi ortodoksz főrabbi vesznek 
jához, amelyekkel az é 

részt. A tanácskozás elnökévé 
Zierersohn kisinevi főrabbit, a 

választották 
meg, aki bevezető szavaiban utalt 

nyek hozták egy táborba az ország 
zsidó lakosságát Inditványára a 

.... 

kormány felelősségét han 
tatták a zsidóság országos 

értekezletén 

- Nyugdijas katonák femes- 
vári egyesülete. A katonai nyug- 
dijasok már többször panaszkod- 
tak, hogy a nyugdijak csekélyek, 
megélhetésük nincsen biztositva és 
érdekeik védelmére legutóbb Buka- 

goz- 

kongresszus hódoló jáviratot kül- 
dött az uralkodónak és egyben 
táviraratilag üdvözölte Anghe- 
lescu alminisziert megmenekülése 
alkalmából és felgyógyulást kivánt. 
A kongresszuson az előadói ftisztet 
Fischer József dr. kamarai 
képviselő töltötte be, aki több órás 
ekszpozét tartott és vázolta a leg- 
utóbbi hetek mélyen fájlalandó 
eseményeit. Az ekszpozé keretében 
Fischer József dr. a kormány fele- 
lősségét kivánta leszögezni. A kon- 
gresszust ma folyfatják. 
Cadere Viktor dr. belügyi 

államtitkár, aki több hetet időzött 
Bukovinában, ma visszalér a fő- 
városba és beszámol a kormánynak 
vizsgálata eredményéről. A kormány 
ennek alapján teszi meg azokat az 
intézkedéseket, amelyek révén az 
északi országrészek lakosainak 
nyomorát enyhiteni kivánja. 
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- Megerősitett tisztviselők. A 
lippai városi tanács a következő 
városi fisztviselőket erősitette meg uj 

I Vizum 60 lei 

VWasuti bérlet 100 le: 
inái Str. I. Vacarescu 28 

Telefon 1604. Utlevél ügyekben dij- mentes felvilágositás. Legrégibb, legz- 
megbizhatóbb iroda. 

özaoam 
Dráma a hajón. Cherbourg 

ból jelentik, hogy a Ma 
jestic borzalma 
családi tfragédia játszódott le 
Az utasok között 
mitrov nevü belgrádi szü 
letésü férfi, aki áldott állapot 
ban levő feleségével a haj( 
másodosztályu utasai közöl 
szerepelt, Dimitrov állandóat 
féltékenykedett az asszonyre 
és három nap előtt heves je 
lenet után több késszurássa 
megölte a szerencsétlen nőt 
Rettenetes vágással felmet 
szette az asszony hasát 
azután borotvával saját nya 
kát vágta át. Véresen feltán 
torgott a kabinból a fedélzetre 
és a fengerbe vetette magát. 
Holttestét nem találták meg. 
Az asszony rövid kinlódás 
után meghalt és Cherbourg- 
ban temették el. 
- Halálra nyomták az ükö 

állásukban. Főiegyző Novák György 
szolgabiró. 

ügyi hivatal főnöke Schmidt Miklós, 

zők. Örményes község vasuti állo- 
másán tegnap halálos szerencsét- 
lenség förtént. Egy tehervonat ren- 
dezése közben a Turnuszeverinből resiben megalakult a nyugdijas ka- 
származó Nemesu János fékező 

a gazdasági hivatal főnöke Im- védi gyakorlat folytatásától az al- 

polgármesterség tartama alat!. Kina 
erre kijelentette hogy hajlandó a 

várostól járó fiszfeletdijáról lemon- 

dani, ha a gyakorlat folytatását en- 

gedélyezik, a város azonban az 
ajánlatot nem fogadta el. Erre 
Stoian János dr. városi tanács- 

tag a megyei állandó választmány- 

tonák egyesülete. Az egyesület el- 
nökévé Istrate nyugalmazott 
tábornokot választották meg. Az 
egyesületnek tiszteken kivül nyug- 

dijas altisztek is tagjai lehetnek. Az 
egyesület minden városban fiók- 
egyesületet létesit. Temesvárott Ra- 
des György nyugalmazott ezredes 
velte kezébe a szervezés munkáját 

broane Demeter, a jelenlegi dettai 
szolgabiró, pénzügyi ellenőr: Gaci- 
nea Miklós, városi pénztáros Martin 
Károly, tisztviselő Pacurariu Pál, 
gépirónő Cladován Szidonia, végre- 
hajtó Popovics Szevér és Zalai 
Béla, kéményseprőmester Bálint 
Nándor, irodafőnök Madgearu Kor- 

két kocsi közé esett. 
a szerencsétlen embert szétlapitot- 
ták. A szerencsétlenséget valószi- é 
nüleg Nemesu János vigyázatlansájá 
ga okozta. 

Brebera Venczel 
irodáját Timisoara I. Str. Eminescn 
6. szám alá helyezte át. (Zápolya- 

Az ütközöőt 

" Ügyvédi iroda áthelyezése, 
dr. ügyvéd- 

nél jelenlegi sistarováci segédjegyző felebbezett, amely elfogadta " : 1 : MZ0, : előterjesztésél A lugosi városi és a nyugdijas katonák egyesületé- főállatorvos Schutz Géza dr, állat- e Scherter féle vaskereskedés 
. 

. . 
. . . y 

tanács viszon! ezt a döntési a Te- nek temesvári fiókja augusztus har- orvosi hivatal tisztviselője Bintza ekanny 
viziós bizottsághoz felebbezte meg, 
amely tegnap hozott határozatában 

kimondotta, hogy a nagytanácstól 
függ, vajjon engedélyezi-e az ügy- 

védi gyakorlatot az alpolgármester- 
nek, vagy sem, egyben a megyei 
választmány döntését megsemmisi- 
tette. A határozat Temesvár szem- 

pontjából is érdekes, vajjon Schmitz 

Ferenc dr. alpolgármester folytat- 
hat-e majd ügyvédi gyakorlatot. 

- Após és vő végzetes össze- 
tüzése. A gyógyforrásairól hires 
Kalács a községet sötét büntény 
tartja izgalomban. O prea Zsiva 

dusgazdag gazdálkodót tegnap reg- 
gel holtan találták az istállóban. A 
szerencsétlen gazda a lovak közt 
feküdt és először azt hitték, hogy 
a lovak rugdosták halálra. Az or- 
vosi vizsgálat azonban olyan sérü- 
léseket fedezett fel a holttesten, 
amelyek gyilkosságra engedtek kö- 
vetkeztetni. A gyanu Lupaste- 
an Illésre irányult, aki Oprea veje. 
A vő és após között régi harag 
volt. Lupastean eleinte tagadott, ké- 
sőbb azonban beismerte, hogy 

Monopol: előző este apósánál járt. Beismerte az egyedüli német fársasággal, amely-s Astra cinegr. Sibiu in azt is, hogy apósával összeveszett nek hajói csak délamerikai kikötőkbe fut- 7 Kiegészitésül: és verekedés közben a lovak közé nak, egységes III. osztályu hajók, „Cap Riff-R ff int ülök dobfta. Lupastean tagadja a gyil- Arcona a világ egyeflen hajója, amely III-Ha mint repült . kosságot és kijelentette, hogy apó- Hamburgtól Délamerikáig csak 12 napig dogtaneu amerikak vteláték , sát nem ölte meg. A holttest fel- megy. HAMBURG-DÉLAMERIKAI pola imp 2 elui. ! boncolására ma Kalácsára utaztak 
Radulescu ügyész és Vas- 
can Demeter törvényszéki orvos. 

"* Az élelmiszerek, italok és 

használati cikkekről szoló legujabb 
; Fiókok: Arad, Bul. Regele Ferdinand 62. Bucuresti Bul. Dinica Gosiscu 41 bi ébetvá i Doi i- 

i szabályzat megjelent ; ; ; osiscu is zséebelvárosi Doina mozi 
egeszségligy 7 ditá e Cernauti, Sír. Reg, Ferdinand 27. Chisinau, Str. Negustorilor, Casa Barbatat ban esfte fél 9 órakor. szakszerü magyar for 1Fas an es Német hajók, német konyha, német kiszolgálás. Gyorsvonat Hamburgig. kapható Moravetznél. .................... a 

lezőlapon 

madikán a belvárosi nyári moziban 
tartja alakuló ülését. Rades ezredes 
felkéri az összes nyugdijas katoná- 
kat, hogy az ülésen jelenjenek meg, 
a vidékiek pedig, akik megjelené- 
sükben akadályozva vannak, leve- 

jelentsék be csatlakozá- 
sukat. 
Ikeráldás. Angerbauer 
Jenő kereskedő felesége, született 

sorsjegyeket, mert aug. ő-án vissza- 

Wolf Hédy, tegnap kettős ikreknek, 
egy fiunak és leánynak adott életet, 
akik a keresztségben Gerhardt és álláspontját az mujságirói nyugdij- Izolda nevet kapták. Az anya és az 
ikrek egészségesek. 
- Hivatásának áldozata. Kov- 

nóból érkezett jelentés szerint a lit- 
ván rendőrség főnökét, LIki e- 
Vitz rendőrtanácsost egy bandita 
üldözés közben agyonlőtte. A ban- 
dita ezután öngyilkosságot követett 
el, mert minden oldalról körülvették 
és menekülés nem volt számára. 

"* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes fájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara,) 

Központ: Timisoara, 

árgentina, Brazitiz és MWruguayba 

Klein Gyula 
Str. I. C. Bratianu 6 

János. A városi gazdaság vezetője: 
Urusan Partenia, iktató Takács 
Ida, városi szülésznők Recean 
Karolina és Bálint Mária. 

* Siessenek és vegyenek Mentó- 

vonhatlanul meg lesz faríva a hu- 
zás. 

- Tisztujitás az ujságirószer- 
vezetben. A kisebbségi ujságiró- 
szervezet bánsági csoportja köz- 
gyülést tartott, amelyen leszögezte 

törvénnyel szemben. A tfisztujitás 
során Sárkány Gábor csoport- 
elnökön kivül - akit már a nagy- 
váradi kongresszuson országos al- 
elnöknek választottak - titkos sza- 
vazással a következőkkel töltötték ! 
be a tisztségeket: ügyvezető tirkár 
Kostyala Árpád, jegyző Schiff 
Béla, pénztáros Mangold Sán- 
dor, ellenőrök Gokler Gyula és ; 
Mayer József. A közgyülést Pe- 
rédy György országos ügyvezető 
alelnök vezette. 

GŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG 
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eez 
Belvárosi Mozi : 
Csütörtök, péntek, 

julius 24, 25. 
Gyárvárosi Mozi : 
Szombat, vasárnap, 

julius 26, 27. 
Erzsébetvárosi Mozi: 

Kedd, julius 20. 
Mehalai Mozi: 

Csütörtök, julius ő1. 

SZAHARA 
Izgató kalandos film Sza- 
hara végtelen homokme- 

zőiről. 
A főszerepekben : 

lack Holt, William Po- 
well, Fred Kohler. 
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Az előadások kezdete a 
Belv. és Gyárv. moziban 

6 és 9 órakor. 
Vasárnap 4, 6 és 9 órakor. 
Az előadás kezdete az Er- 

2 



! Őrült ember vérengzése. 

tienneből jelentik, hogy tegnap 

kezdelt a akelőlne Egy 

fe levő férfit megölt, majd su- 

őrült ezután futásnak eredt 

Ualakásába menekült. Az udvar- 

a It egyik szomszédja, akit több 

,Muhe el halálosan megsebesitett. A 
Azétt ező pillanatban beugrott la- 

1 olt ) ajtaján, magára zárta az ajtfót 

l vagyilkosságot akart elkövetni. 
már csak egy golyó 

d a hs azzal könnyebb sebet ejteitt 

a ő Közben nagy tömeg gyült 

0álagy a ház előtt, amely annyira 

1 anyüödött, hogy az őrült embert 

M gakarta lincselni, de egy rendőr 

lure elmére kelt. A tömeg erre a 

ényár ellen fordult, aki felette ve- 

sal himles helyzetbe került. Autókon 

ü ugtő rendőrök mentették ki társu- 

tn tömeg kezei közül. Végül is 

esen f eut a népet szétoszlatni és az 

etuly1 munkási elszállitani. 

ietie e mgi Védekezés egérkárok ellen. 

fák iz részére a leghatáso- 

1 védekezés a foszforos pasz- 
AIIII 

kerbee 
er olya gyógyszerész szállit. 

ácon a cukorrépánál, Kiskom- 

ó szőllőnél, Zsombolyán a 

, használták kiváló ered- 
yel. Gyorsan és eredményesen 

A foszforos pasztilla szállitása 

acia mellett történik. Kiválósá- 

köszönő levelek százai iga- 

70. Királyi koldusasszony. DPá- 
jelentik, hogy Natalia 

mudáli szerb királyné, Milán király 
gye Obrenovics Sándor édes- 

a párisi aBohémnegyed utcáiban 

dlással tengeti életét. A királyi 

asasszony kilétét ugy leplezték 
ada nogy konfliktusa támadt egy 

t(akszissal és ezért a rendőr- 
, vitlték, ahol a jegyzőkönyv 

4 Mele alkalmával kiderült személy- 

dossága. A volt királyné el- 
Z hogy az egyik zárda 

éfentartott menedékhelyen alszik 

appal koldul. 

BBeleesett a vasvillába. A 
0I szentmiklósi csendőrség halálos 

nesétlenség hirét jelenti, mely- 
'áldozata Belle Déter tizen- 
0il z éves fiatalember. Belle Péter 
m társával szalmakazal rakásá- 
volt elfoglalva. Munka köz- 

Mo la fiatalember hirtelen megcsu- 
% és leesett a kazalról. A sze- 
nsétlen fiu a kazal mellett levő 
sől illába esett, amely valósággal 

ársalta. Azonnal kórházba szál- 
ék, azonbat: már nem fudtak 
I segiteni és mütét közben meg- 
] 
HBáró Wilíried és partnere e 

6-tól minden este a gyárvárosi 

arvas kávéház" kerthelyiségé- 
lépnek fel. Azonkivül Stoppaz- 

világhires zsonglőr csodaku- 
ival és Váradi Aladár ki- 

uj gárdájával gondoskodnak a 
önség szórakoztatásáról. Itt még 
látott, uj tréfák és bohózatok 

lInek müsorra. Belépő-dij nincs. 

lete este 10 órakor. Reggelig 
7a. Kedvezőtlen időben műsor a 

LBE [ 
lama 

megsebesitett egy rendőrt! 

legényt és Tudor János munka- 
amelyet Bizek Géza dr. 

I vehető igénybe a kedvezmény. 

Fürdődreeczek 
Saját gyártmányu különlegességek 

leszállitott árakban 

A 
Harisnyaházakban, Timisora-Josefin, Kossuth-u. 21 1 

és Hunyadi-u. 15 1 

- Kinos botrány szinhelye volt 7 
a temesvári Lloyd-kávéház. A játék- 
szobában egy ittasnak látszó férfi 
kiáltozni kezdett, hogy ő vasgár- 
dista és majd pórul járnak a vele 
ellenkezők. A kávéházban tartóz- 
kodó rendőrtisztek leigazoltatták az 
izgága férfit, akiről kiderült, hogy 
Popa Györgynek hivják és az 
aradi szigurancaszubkomiszárja volt, 
ahonnan különböző visszaélések 
miatt elcsapták. Az izgága embert 
lefogták és kiutasitották a kávéház- 
ból. 
- Tüz a Belvárosban. Tegnap 

délben a Lloydsoron levő volt Merbl- 
féle palotában a padláson tüz ütött 
ki. Azonnal értesitették a tüzoltókat 
és a tüzet eloltották. A kár lelen- 
téktelen. 
- Rendőrségi hirek. Aschen- 

brenner Józsefné belvárosi Nándor- 
téri lakos feljelentést tett a rendőr- 
ségen Hortobán Péter nevü 
ismerőse ellen, aki merényletet akart 
ellene elkövetni. A feljelentés ügyé- 
ben meginditották a vizsgálatot. - A 
mehalai rendőrség előállitotta Pus- 
kás András harminc éves hentes- 

nélküli embert, akik az Adamovits- féle 
hentesüzletből egy oldal szalonnát 
elloptak. 

"Értesités. Fehér Olga értesiti 
igen tisztelt üzletfeleit, hogy hirde- 
tési és reklámirodáját Dózsa-utca 
7. szám alól Dózsa-utca ő, I. em. 
helyezte át. Telefon 1900. 
- Saljapin beperelte a szov- 

jetet. Párisból jelentik, hogy Sal- 

japin, a világhirü énekes, tegnap 

a párisi kereskedelmi biróságnál 
két millió frank kártérités miatt be 
perelte a szovjet kormányt. A szov 

jet ugyanis Saljapin engedélye nél- 
kül forgalomba hozta emlékiratait 
és az énekes most kártéritést 
követel. 
* Csak a papucs olyan kényel- 

mes, mint a gummitalpu „Dorco" 
vászoncipő, amely forró napokon a 
legkellemesebb viselet. Ügyeljünk a 
védjegyre! 

- Hamis pénz. Budapesti fudó- 

sitónk jelenti, hogy alig egy hó- 
napja van forgalomban az uj két 

pengős ércpénz és máris felfedez- 
ték, hogy az esztergommegyei Bajna 

községben hamisitványok kerültek 
forgalomba. A csendőrség több ha- 
misitványt lefoglalt, amely fénytelen 
ólomszinü és tompa csengésü gyen- 
ge utánzat. 

* Husz százalék kedvezmény 
jár a Déli Hirlap minden előfizető- 
jének és olvasójának, aki óráját, 

vagy kronométerét Földessy 
Kálmán kronoméfterkészitőnél meg- 
javittatja. Földessy nevét a határo- 
kon tul is a legelőnyösebben ismerik, 

mint olyan emberét, aki nem mestere, 

hanem müvésze szakmájának. Sike- 

rült vele megállapodást létesitünk, 

hogy aki a Déli Hirlap szelvényével 
nála jelentkezik, az a megállapitott 

árból husz százalék kedvezmény- 
ben részesül. Ilyen szelvények korlát- 
lan mennyiségben állanak rendelke- 

zésére előfizetőinknek és olvasóink- 
nak a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Minden egyes óra javitásához külön 
utalványt adunk, mert csak igy 

az 

ELBE 

...... 

- Tiz éven aluli 

huszonkét éves 

anyák és 
nagymamák. 

Nemrégiben tartották meg a Baby 
Weeket, az angol gyermeknapolt. 
Ebből az alkalomból nemcsak a 
csecsemők érdekében szólaltak fel, 

hanem a fiatal anyák érdekében is. 
Angliában évente háromezer nő hal 

meg gyermekágyi lázban, kórházi 
ápolás nélkül. Kétezer család marad 

anya nélkül. Mindez azonban vá- 

rosokban történik, ahol kórház van. 

Könnyü elképzelni, milyen a helyzet 

Kanadában, Ausztráliában, Uj-Zee- 

landban, ahol igen kevés az orvos 
és ápoló. Underhillné, aki 
a gyülésen a gyarmatok érdekében 
beszélt, megállapitotta, hogy Indiá- 
ban több mint nyolc millió gyer- 

mekfeleség van. Ezek közül 2,274.000 

még a tfiz évet sem értfe meg. 
5,142.000 olyan özvegy van, aki 

ezen a koron alig esik tul. Nem 
ritkák a tizenöt esztendős anyák, 
akiknek három gyermekük is van 
és huszonkét esztendős nagymamák. 
Itt az anyák ötven százaléka hal 
meg szülés közben és a csecsemők 

hatvan százaléka pusztul el. A 

Morningpostban Elisabetn Hona 

Chessel azt inditványozta, léte- 
sitsenek repülőszolgálatot az anyák 
segitségére és igy juttassanak hoz- 
zájuk orvost ott, ahol nincsenek 

kórházak. Mindenekelőtt pedig ön- 
tudatot kell nevelni a tömegbe, ne- 
hogy a fiatal anyák öntudatlan ön- 

gyilkosságot kövessenek el. 

- Eljegyzés. Agliceriu Vio- 

rikát, Agliceriu Romulusz temesi 
szenátor leányát, eljegyezte Baies 
I. Karasmegye könyvelőségének 
osztályfőnöke. Az eljegyzést Oravi- 
cán tartották meg. 

* Vacsorára hideg buffet vál- 

tozatos ételekkel, a legkényesebb 
igényeket is kielégitően készül a 

Zsuzsi vezetése alatt fennálló 
Tejivó és uzsonnázó csarnokban. 

Józsefváros, Hunyadi-ut 14. Ebéd- 
menü ő0 és 50 lei. 

* Popp Virgil hegedümüvész 
a Temesvári Dalkör estélyén. A 
tizennégy esztendős román csoda- 

hegedüs, ki legutóbb a román-francia 

egyesület meghivása folytán Páris- 

ban óriási sikerrel hangversenyzett, 

szombaton este, e hó 26-án lép fel 

a Temesvári Dalkör nyári hangver- 
senyén. Müsorán Beethoven, Hubay, 

Wieniavsky müvei szerepelnek. Az 
ifju csodahegedüsön kivül IIly 

Jenő, a talentumos fiatal zongorista 

lép fel önnálló számmal, továbbá 

Mecher Ferencné hangverseny- 
énekesnő, Kautz Sándor, az uj 

nótaköltő, Tolnay Béla zon- 

goramüvész és Molnár Magda 
a zenemüvészeti főiskola növendéke 
szerepelnek. A hangverseny után az 
est második felében a könnyü zene 
is polgárjogot nyer. Bayer Géza 

sirva vigadó magyarnótákat énekel, 

Szenetra József pedig néhány német 

ujdonságot fog bemutatni. A Temes- 
vári Dalkör a müsor bevezető és 
befejező száma gyanánt Horváth 

Ákos dr. és Hubay Jenő egy-egy 
kórusát énekli. A hangverseny és a 
családi est a Schollier-vendéglő 
kerthelyiségében lesz kilenc órai 
kezdettel. 

5. oldal 

- Nyugalomba vonul. Zom- 
bory Ferenc vonatvezető julius el- 
sején nyugdijba vonult. Zombory 
Temesvárott a vasutnál harminckét 
évet szolgált és ezuton bucsuzik fő- 
nökeitől, kartásaitól és barátaitól. 

"* Butorszállitás takarékköny- 
vek ellenében. Kutthy Rezső te- 
mesvári butorgyáros, Dózsa-utca 4., 

elhatározta, hogy a közönség ré- 

szére uj módját nyitja meg a butor- 

szerzésnek. Tekintettel arra, hogy a 

Polgári Takarékpénztár teljes hely- 
reállitása várható, mindazonáltal a 

betélesek csak részletekben kap- 

ják vissza betéteiket, hajlandó bu- 

torok vásárlásánál a betétkönyve- 

ket azok feljes értékében készpénz 

helyett elfogadni. Butorok rendelé- 
sén kivül ezt a fizetési lehetőséget 
adja mindennemü asztalosmunká- 

nál is. 

Szerkesztői üzenetek 
G. Lujza, Ujmoldova. Leg- 

jobb, ha a Magyar Párt bukaresti 

irodájába ir neki. Cime: Bucuresti 

I, Str. Transilvaniei 6. 

Többeknek. A temesvári magyar 

cserkészek jelenleg Nadrág környé- 

kén táboroznak. Leveleket vagy más 
postai küldeményeket a következő 

cimre lehet részükre küldeni: Temes- 

vári magyar cserkészek tábora, 
Bozsinsky erdőigazgató ur levelei- 
vel, Nadrag (via Gavosdia) Jud. 

Caras Severin. 

Comisiunea Interimara a Munlcipiului Timisoara 

No. III. 25554 
din 7 lulie 1950 

Publicatiune 
de licitatie 

in scopul darii in arenda a te- 
renurilor comunale. 

Se aduce la cunostinta pu- 
blica, ca in scopul darii in 
arenda a fterenurilor comunale, 
situate in circ. II, III, IV si V, 
se va tine o licitatie publica 
cu oferte inchise, la 21 August 
1930, ora 10 a. m. in sala de 
licitatii (Primaria etaj I, usa 41). 

Licitatia se va tine in con- 
formitate cu art. 88-110 din 
legea asupra contabilitatii pu- 
blice. 

Caetul de sarcini se poate 
vedea in zilele de lucru in Bi- 
roul serv. economic com. Ca- 
mera Nr. 42. 

Amatorii vor depunec odata 
cu ofertele lor timbrate in re- 
gula conform legii, inchise, si- 
gilate, impreuna cu o garantie 
provizorie de 5% din valoarea 
ofertei in numerar sau efecte 
de stat. La semnarea conírac- 
tului adjudecatorul va complecta 
garantia la 10% din suma ce 
a ramas ca rezultat al licita- 
tiunei. Supraoferta nu e admisa. 

primaria Municipiului 
Tlmisoara 

hideg-meleg folyóviz. 
Kétlágyas szobák árai: 

Fiirdőszobás szobák. Rádió. 
Tisztaság, 

KÖZPONTI ezáLLoDA HOTEn CENTRAh 
BUDAPEST, VII., Baross-tér 2ő. 

A keleti pályaudvartól alig 2 percnyire 
A temesváriak kedvelt találkozóhelye. 

Elsőrangu modern családi ház. Központi fütés. 
2: Egyágyas szobák árai: 

8, 10, 12, 15, 14, 15, 16 pengő 

Tulajdonos: PALLA! MIKSA 

:-: Minden szobában 
4, 5, 6, 8, 9, 10 pengő 

Telefon a szobákban 
Előzékenység. 



6. oldal 

mnádió 

Csütörtök. (ulius 24.) Buda- 

pest 9 óra 15: A rádiózenekar hang- 

versenye. 12 óra: Katonazene. 4 óra: 

Gramofonzene. 6 óra ő0: A székes- 

fővárosi zenekar játéka. 9 óra ő0: 

Basilides Mária énekesnő dalestje. 

10 óra 45: Bura Károly és cigány- 

zenekarának hangversenye. 

11 óra: Szórakoztató zene. 1 óra: 

Gramofonzene. ő óra 20: A Silving- 
zenekar játéka. 8 óra: Brandl Az 

Bécs. 

oroszlán ébredése cimü operett elő- 

adása. 9 óra: Sedlak-Winkler 

müvésznővel. Breslau. 7 óra: Doni- 
zetti Lammermoori Lucia cimü ope- 

rájának előadása gramofonlemezen. 
9 óra 15: A bécsi Koschat-négyes 

játéka. 10 óra 50: Szórakoztató és 

tánczene. Berlin. 7 óra: Énekkar 
hangversenye. 10 óra ő0: Szimfo- 

nikus hangverseny. Belgrád. 10 
óra 50: Gramofonzene. 12 óra 465: 

Zene. 5 óra 50: Hangverseny. 7 óra 

50: Harmonikajáték, 8 óra 15: EÉnek- 

hangverseny. 10 óra 50: Rádióné- 
gyes játéka. Bukarest. 5 óra: A Di- 
nicu-zenekar játéka. 7 óra: Gramo- 

fonzene. 8 óra 45: Bacules énekesnő 

áriái. 9 óra 15: Pessione hárfamü- 
vésznő játéka. Hamburg. 8 óra: 

Szimfonikus hangverseny. 10 óra 
20: Kávéházi zene. Kattowitz. 8 óra: 

Szórakoztató zene. 11 óra: Tánc- 

zene. Leipzig. 7 óra ő0: Jódlizás 
és svájci népzene gramofonon. 9 óra 

50: Szimfonikus hangverseny. Mi- 
lánó. 7 óra 50: Kamarazene. 8 óra: 

50: Operarészletek. 11 óra: Könnyü 
zene. München. 7 óra 45: Katona- 
zene. 8 óra 10: Szimfonikus hang- 
verseny. Prága. 8 óra ő0: Dalok 
és áriák. 9 óra: Fuvószenekar já- 

né- 

gyes játéka Wang Sfella zongora- 

téka. 10 óra 15: Orgona- és zongo- 
rajáték. Róma. 9 óra: Puccini Pil- 

langó kisasszony cimü operájának 
előadása. Varsó. 7 óra 20: Gramo- 
fonzene. 8 óra 15: Kamarazene, 

utána tánczene. Sftuttgart. 7 óra 
50: Citeranégyes. 8 óra: Filharmo- 
nikusok derüs estje. 

Péntek. (ulius 25.) Budapest. 
9 óra 15: Gramofonzene. 12 óra: 
Hangverseny Simenszky Valéria 
és Lossim Nelly közremüködésével. 
5 óra ő0: Az első budapesti Citera- 
kör hangversenye. 7 óra: Magyari 
Imre és cigányzenekarának játéka. 
8 óra: Magyar hangverseny az 
Operaház zenekarának közremükö- 

désével. Vezényel Dolmányi Ernő 
dr., utána Pataky-jazz. Bécs: 11 

óra: Gramofonzene. 12 óra: Zene. 

8 óra 40: Három egyfelvonásos 
vigjáték előadása, utána szórakoz- 
tató zene. Berlin. 7 óra 15: Szóra- 
koztató zene. 9 óra: Beethoven : 
B-dur vonósnégyes. 9 óra ő5. 
Részletek Mozart müveiből, utána 
tánczene. Belgrád. 10 óra 30: 
Gramofonzene. 12 óra 45: Zene. 7 
óra 560: Kamarazene. 8 óra 30.: 
Részletek Kálmán Imrejoperettjeiből. 
9 óra 45: A rádiónégyes játéka. 
Bukarest. 5 óra: A Sibiceanu 
zenekar játéka. 7 óra: Gramofon- 
zene. 8 óra: Szimfonikus hangver- 
seny. Kattowitz. 8 óra 15: Szimfo- 
nikus hangverseny, utána szórakoz- 
tató és tánczene. Leipzig. 7 óra 
40: Rosegger-est zenével. 8 óra 
40: Szórakoztató zene, utána tánc- 
zene Drezdából. Milánó. 7 óra 30.: 
Könnyü zene. 8 óra 403: Szimfoni- 
kus hangverseny. 11 óra : Tánczene. 
München. 7 óra 50: Ulj orosz zon- 
goramiüvek. 8 óra : Gramofonzene. 

megteremtését. 

e 

Régi magyar mintára 
országosan megszervezik 

a fináncintézményt 
A pénzügyminiszferium elhatározta, 

hogy a régi pénzügyőri szervezetet 
az egész országban ismét vissza- 

kezés tegnap érkezett meg Buka- 
restből a temesvári pénzügyigazga- 
tóságra. A rendelet szerint minden 
négy polgári, vagy középiskolai 
oszlállyal rendelkező katonaviselt 
egyén pályázhatikpénzügyőri állásra. 
A fizetés havi ötezer lei, egyenruha 
és ellátás. A szemlészi állásra 
csakis érettségizett egyének pályáz- 
hatnak, fizetés 9000 lei havonta és 
ruha. Főszemlészi és kerületi biztosi 
állás elnyeréséhez egyetemi képzett- 
ség szükséges és a fizetés havi 
tizezer leitől feljebb nyer megálla- 
pitást. Ezenkivül az összes pénz- 
ügyőrök a törvényben biztositott 

16, Nóva 26.9, Temesvári 

leltenérési jutalmakat kapják. Min- 
den járási székhelyen szemlészi ke- 
rületet állitanak fel, mig a megye- 

állitja. Az erre vonatkozó rendel- székhelyen biztosi kerület létesül. 
A szemlészi kerület a járás nagyobb 

községeiben kirendeltséget léptfet 

életbe. A szemlészi kerület szék- 

helyén finánckaszárnyát létesitenek 
és az uj rendszert az érvényben 

volt magyar pénzügyőri rendszer 

alapján épitik ki. Akik a most léte- 

sitendő fináncgárdába akarnak lépni, 
állampolgársági, születési, katonai, 

iskolai képzeltséget igazoló és er- 
kölcsi bizonyitvánnyal felszerelt kér- 
vényeiket augusztus elsejéig jut- 
tassák el a pénzügyminiszteriumhoz 
a következő cimre: Ministerul Finan- 
telor Bucuresti, Biroul spirtuoaselor. 

A pénzügyi vezérfelügyelő maga 
buzditja az iparosokat, hogy a 
forgalmi adó kivefése ellen 

felebbezzenek 
Taran Viktor bánsági pénzügyi 

vezérfelügyelő tegnap Temesvároltt 
tartózkodott és ezt az alkalmat fel- 
használta az ipari munkaadók szin- 
dikátusa, hogy a kisiparosokat a 
forgalmi adó körül ért sérelmek 
ügyében eljárjon. Gazda József 
titkár S e bestyén Béla kereskedő 
társaságában megjelent a vezérfel- 
ügyelőnél és Sebestyén előfterjesz- 
tette, hogy a temesvári irógépke- 
réskedőkre kirótt forgalmi adó igaz- 
ságtalan. A irógépkereskedők és 
javitómühelyek uj árut nem készite- 
nek, a forgalmi adót pedig a be- 
hozott gépek után a vámnál már 
lefizetik. A vezérfelügyelő áttanul- 
mányozta a kérdést és kijelentette, 
hogy az irógépkereskedőket nem 
lehet forgalmi adóval sujtani. Fel- 
szólitotta őket, hogy a kivetés ellen 
nyujtsanak be felebbezést és a fe- 
lebbezési fórum az adót törli. 

A magas ipari vámok ellen. 
Románia, Magyarország és Jugo- 
szlávia kiküldöttei tegnap folytatták 
a tárgyalásokat az agrárblokk léte- 
sitése érdekében. A tanácskozások 
során a három állam megbizottai 
minden fontos kérdésben vita nélkül 
megállapodást létesitettek és kifeje- 
zésre juttatták, hogy az agrárblokk 
létesitése a három állam szempont- 
jából életszükséglet. A tanácskozá- 
sok szivélyes hangulatban folynak 
le. A hivatalos komüniké szerint 
minden ponitban remény van a há- 
rom állam megbizottai közötti teljes 
megállapodásra. A tárgyalások al- 
kalmával elhatározták, hogy küzdeni 
fognak a tulmagas ipari vámok el- 
len, mert ez az a pont, amely min- 
den fekintetben szükségessé feszi a 
három állam közötti agrárblokk 

Olasz cérnagyár Temesvárott. 
Crespi olasz szenátor és cérna- 
gyáros a napokban Temesvárra 
érkezett és részvénytársaságot akar 
összehozni cérnagyár megalakitá- 
sára. Crespi szenátor, mint isme- 

- A magunk részéről - mon- 
dotta Taran vezérfelügyelő - min- 
deukor az igazságot igyekszünk ki- 

puhatolni. Sok helyen jogos az el- 
keseredés és ahol lehet, ott segi- 
tünk. 

dik lett, aki 61.55 centimétert d 

Gazda titkár kifejtette, hogy az 
iparosok biznak a felebbezések si- 

kerében, máskülönben már tömege- 

sen visszaadták volna az iparenge- 

délyeket. Lázár Kornél dr. pénz- í 
nyolc órakor ügyigazgató kijelentette, nem kell 

elhamarkodni a dolgot, mert ahol 
téves kivetés förtént a forgalmi adó- 
nál, azt reparálják. A pénzügyigaz- 

gató hangsulyozta, hogy igyekszik 
a mai sulyos körülmények között 
méltányosnak lenni, mert az állam- 

nak sem érdeke, hogy adóalanyait 
elveszitse. A munkaadók szindiká- 

tusának kiküldöttei a biztató vála- 

szokat megelégedéssel vették tudo- 
másul. 

t-e alaza 

retes, a Grünfeld és Nordman 
temesvár!, valamint az aradi Hirsch- 

feld-cégnél nagy összegekkel káro- 
sodoltt, ezért most elhatározta, hogy 
szakit a képviseleti rendszerrel és 

az országban gyárat létesit. 

Szeszfőző üstöket be kell je- 
lenteni. Az uj szesztörvény értel- 

mében a pénzügyigazgatóság fel- 
szólitja a szeszfőző üstök tulajdo- 

nosait, hogy szeptember huszonhe- 
tedikéig jelentsék be üstjeiket az en- 
gedély jóváhagyása végett. Mind- 
azok, akik a meghatározott időpont- 
ig nem fesznek eleget a felszóli- 
tásnak, elvesztik müködési jogukalt. 
A pénzügyigazgatóság figyelmez- 
teti az üsttulajdonosokat, hogy ga- 

bonapálinkák előállitása szigoruan 
tilos. Az ez ellen vétőket a törvény 
egy évig ferjedő börtönnel sujtja. 
A budapesti tőzsde jegyzései. 

Culius 25.) Leszámitolóbank 87.7, 

Kereskedelmi Bank 106, Angol- 
Magyar Bank 75, Magyar Hitel 69.7, 
Pesti Hazai 178.5, Drasche 120, 
Csáky-Prackfalvi -, Urikányi 99, 
Rima 69.8, Salgó 39.2, Általános 

letétbe helyezni. 

1930 jalio 

Kőszén 556, Beocsini -, as 

128, Spodiun -, Szikra 

Ganz-Danubius 87.5, Magyar 
100, Délcukor 102, Lipták -, 

-, Temesvári Sör - 

Négy csapa 
küzd már csak a vilá. 

noki fornán 
A közel két hét óta tartó 

világbajnokság most már bele 
előtt áll. Argentina váloga 
Chile legjobbjaival találkoztal 
két csapat küzdelméből Arg 
került ki győztesen. A mé 
eredménye ő: 1 volt. Ezzel a 
zelmével Argentina a döntőb 
rült, ahol négy csapat kül 
világbajnoki cimért. A négy (ap 
közül három amerikai és 
Uruguay, Argentina és LISA, 
Europát a jelenleg kitünő forri 
levő Jugoszlávia képviseli. K 
csapat egymással játszik és ezm 
a győztesei kerülnek a dö 
A döntő mérkőzésre különöse 
gentina készül nagyon, mert, 
ismeretes, két év előtt a vilé 
noki döntőmérkőzések sorá 
amszterdami olimpiászon a á 
bajnokságtól éppen Uruguay 
el és mosi ezt a csorbát sz« 
kiköszörülni. 

A sfockholmi nemzetközi atliki 1 
versenyek során Szepes 

mig az első a finn Jervinnen 
aki 70.02 centimétert doboltt éz 
rekordot javitott. 

A Ripensia Futbalikiub 
vénytársaság alakuló közgyi én 
mint megirtuk, julius hó 30-áns 

lesz a város u9l 
nagytermében. A részvényesek, 
az alakuló közgyülésen részt. 
nak venni, kötelesek a temel 
Közgazdasági Bank 
nyugtájával igazolni, hogy a 
vények névértékének 40 száza 
befizették, vagy kivételesen öv 
összeget a közgyülés tisztika 

0a 

Rendelje meg nálunk a , 
neral-Publication den Ha ; 
kiadásában megjelent 

i 

nemzetközi, az utazási ! 
jezéseket tartalmazó 
Enyelvü zsebszótá 

10 nyelvegy mübe 
A legnagyobb könnyedségge 
küzdi oz. zsebszótá hi 
minden nyelvbeli nehézség 
Használatban egyszerü és pi 
tikus. Nélkülözhetlen min 
utazó részére, levelezésnél 
alkalmas valóban használi 
kifejezések elsajátitására és ny 
gyakorlat céljaira. 

A 1sebszótár ára 100 
melyből előfizetőinknek 50/, 
gedményt adunk, az összeg 
zetes beküldése után portóm! 
tesen szállítjuk. Utánvét mell 
megrendelésnél a postaköll 
get felszámitjuk. 

kiadéhivatalánál. 
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próhirdetése 
a DETŐINK EEME 

.. ken át nagy anyagi áldozato 

- a kedvezmény nyujtottuk 
! 

BOn zetőinknek, hogy minden havi 

. zetés után dijmentesen közölhet 

gy-egy tiz szóig terjedő apró- 
eki. gazdasági viszonyok 

közügyek, a közjótékonyság 

kében hozott állandóan növe- 

ulő kiadásaink arra kényszeritenek, 

ny az ingyenes hirdetések rend- 
augusztus hó elsejével 

észüntessük. Kizárólag előfizető- 

lek továbbra is azt a kedvez- 

u iygyt nyujtjuk, hogy ugyanazon 

tyoőhirdetés másodszori foly- 

Hagos közlésénél huszonöt, 

madszori közlésénél ötven, 

gyedszeri közlésénél het- 

End 1n ő t százalék engedményt adunk, 

nt yy» dször pedig dijmentesen 

A findazoknak, akik állást ke- 
anek, vagy akik elfoglalható 

ást hirdetnek, apróhirdetését 

yen százalékos kedvez- 

n nnyel közöljük. Tesszük ezt, 

H gy a nagy munkanélküliség köze- 

*yée az állásközvetitést olcsóbbá 

yük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
és ára tiz szóig tizenöt lei. 

t98) 
ak 3 

i d ( 

igy szó ára a többi apróhirde- 

mel három lei, vastagabb betü- 

hirdetési dij minden 
letlben előre fizetendő, 

sa mt a számlakiirás és pénzbeszedő 

lildése költséggel jár. 

mulőiaz este hat óráig behozott 
"etóhirdetések másnap reggel 
1 megjelennek, az este hat 
aután beküldött apróhirdetések 
i snap reggel csak husz szá- 
m uuaeék félárral jelenhetnek meg, vagyis 

mihen az esetben a legolcsóbb apró- 
iletés ára harminchat lei. 

eliges hirdetések cimét a 
Feuuidóhivatal nem közölheti. Ilyen 
iiletésekre a jeligével ellátott irás- 

ajánlatot kell beküldeni. 

bózsefvárosban apróhirdeté- 
et eredeti áron felvesz a Déli Hir- 
ág részére: March-trafik, 
BiKittel-tér 1. 

ala A Gyárvárosban: Kardos tra- 
mi, Kossuth-t ér, Gránátos-utca 
„atok. 

s 
esel Ne üljön fel hangzatos reklámoknak, 

mert ha 

jövőjét meg akarja tudni, 
csak az 

nazi jósnőt nsá 

hangosan 

keresse fel 
Bonnáz-utca 16. sz. I. em. ajtó 2 

Alkalmazás 
, Keresek 
lelligens, németül perfekt beszélő 

asszonyt gyermekek mellé, aki 
ür ilyen állásban volt és jó bizo- 

a mii itványokkal rendelkezik, egész 
atapra, vagy teljes ellátásra. III. ker.. 

ttyu-utca 28. Berger János. 

Szobaleány 
gakis jó bizonyitványokkal, ki a 
rráshoz is ért, Orsovára felvétetik. 

(2255) 
Szolid, megbizható 

ua főző mindenes azonnalra, vagy 
g. I1-re felvétetik. IV., Bonnáz-u. 

/ . Trafik. (2260) 

Állást keres 
Hivatalnok 

vi 1500 lei fizetéssel állást keres. 
agyar, német levelező, mérlegké- 

's könyvelő. Szives ajánlatokat 
yugdijas 1500* jeligére e kiadó- 

irta: KUBAN ENDRE 

földrengés 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

4. folytatás 

ht-ott ült a ház előtti lócán egy- 

egy pipázó öregember. Némely 
házból meg a kocsizörgésre a kis- 
ajtóba szalad! egy-egy vénasszony, 
hogy megnézze, ugyan a rongy- 
szedő, a follas, a csirkés, vagy a 
pántlikás zsidó jött-e meg, akinek 

mindig lehet valamit eladni, vagy 

akitől vásárolni lehet ezt-azt. A 
férfiak is, az asszonyok is köszön- 

tek, adjon Istent mondtak, de ugy, 
hogy azt Fertályos Bálint és Klá- 
rika egyformán a magáénak vél- 
hette és azért mindkettő egyforma 

mondotta rá a fogadj 
Istent. 

Klári tudta, hogy a lakása az is- 
kolaépület egyik részében van, az 
iskola pedig a templom közelében 
lesz. Csudálkozott tehát, amikor a 

szekér a templomon innen a kocsi- 

utról jobbra fordult egy sárgára 
meszelt, zsalugáteres ház kapujá- 

nak. Megkapta mindjárt erre a ma- 

gyarázatot. 

A szekér a kapu előtt megállott, 
Bálint bácsi lezöttyent róla, hogy 
belülre kerüljön és kinyissa a ka- 

put. Előbb azonban szükségesnek 
tartotta az uj tanitónőnek megmon- 

dani, hová hozta. 

- Ippeghogy hazaérkeztünk, kis- 

asszonyka. Ez a vejemfiam háza, a 
Gomolygó Flórisé. A kisasszonyka 
itt fog lakni pár napig, merhogy 

előbb a lakást az iskolában rendbe 
kell hozni. 

Ez a beszéd, bár nem tartott so- 
káig, lekésette Bálint bácsit a ka- 
punyitástól. Odabe is meghallották 
a szekér érkezését és máris nyitot- 
ták a kaput, amely a középen nyi- 

korogva hajolt befelé, aztán ketté 

tárult. Takaros menyecske megta- 
szitotta egyik szárnyát, hogy sa- 
rokra fordult, másik szárnyát pe- 

dig a középen keresztbe szögezett 
száránál fogva huzta oldalvást. 

Bálint bevezette a szekeret az 

udvar közepére, ezalatt pedig a me- 

nyecske becsukta a kaput. 

az álló szekérről leszálljon, már ott 

termett a fiatal asszony és a kezét 

nyujtotta neki. 

- Csak fessen bátran megfogni 
a kezemet, - biztatta barátságo- 

san. 

Bálint is odasürgött és elvégezte 
a bemutatást : 

- Kisasszonyka, ez az asszony 

ippeg az én lányom, az Örzse, aki- 

ről már beszéltem magának, a Fló- 

ris felesége. Te meg Örzse tudd 

meg ippeg, hogy a kisasszonyka 

az uj tanitókisasszony, de azért 
csak kisaszonyka, mondok, mer- 

hogy még olyan nevendék. 

Klári leugrott a szekérről és egy- 
szerre igen biztosnak érezte magát. 
Talán azért, mert a mozgó kocsi 

után szilárd megállást adott neki a 
talaj, amelyet a talpa alatt tudolit, 

talaja annak a falunak, amely most 

már az ő faluja lesz. 

- Köszönöm a szives fogadta- 
tási és élni fogok vele. Csakugyan 
jó gondolat, hogy nehány napig itt 
lakhatom, amig a lakásom rendbe 

(2250) ! jön. 

- Isten hozta a kisasszonykát, 
- felelte Gomolygóné, - itt marad 
nálunk, ameddig tetszik, akár sohase 

hurcolkodjon az iskolába. 

Klári csak akkor vette észre, hogy 
a közelükben két gyerek is ténfereg. 
Egy hat esztendő körüli szöszke, 
hosszu varkocsos leányka és egy 
feleannyi idős pendelyes fiucska, 

valóságos vasgyuró. 

- A maga gyermekei, ugye ? - 
kérdezte Gomolygónétól. 

A válasszal Bálint bácsi sietett : 

- Ippeg az én onokáim! Az 
Örzse rügyelése meg a Flóris ojtása 
ez a két csemete, a kis Örzse meg 
a kis Flóris. A lány hasonlit az 
apjára, a fiu meg szakasztott olyan, 
mint én. 

- Olyan mint az édesanyja, - 
helyesbitette az öreg szavát Gomoly- 
góné, - én meg kednek vagyok a 
hasonmása. 

- Ippeg ugy van, merhogy meg- 
boldogult édesanyád, Isten nyugosz- 
talja szegényt, is váltig mondogatta 
ezt, én meg hiába tagadtam vólna, 
aszondom. 

fejét és szólt : 

- Szép gyermek mindkettő. Isten 
növessze nagyra őket. Ugy nézem, 
hogy az Örzsike már iskolás lesz. 
- Bizony, kisasszonyka, már van 

is neki palatáblája és palavesszője! 
A mult hónapban vettem neki, ami- 
kor a városban jártam a hadisegély 
ügyében, mert a kis Flóris neve- 
lésire is kértem támogatást. 

- A maga ura is be van vonul- 
va? - kérdezfte Klári. 

- Be, - mondta szomoruan az 
asszony. 

- Ippeg hogy ü nem vóna be- 
vonulva, - szegte föl a fejét mél- 
tatlankodva Fertályos Bálint, - 
iszen olyan szép szál ember, hogy 
no, aszondom. Kell ott most az 
ember! Ippeg az olyan öreget nem 

engedik oda, mint én vagyok. 

Mire Kovács Klári nekilátott, hogy Kihuzta magát, megsodorintotta 
fehér bajszát, aztán fréfás kunco- 
gással toldotta meg szavát: 

- De ük lássák meg, 
boldogulnak nélkülem ! 

Gomolygóné bevezetie a vendé- 
get a háznak az utca felőli részén 
levő ftiszta szobába. Fehér vászon- 
függönyös, hüvös szoba volt ez. 

Az egyik fal mentén ágy állott, 
amelyen az egymásra rakoltt slin- 
gelt ciháju párnák majdnem a pad- 

malyt érték. A másik fal mellett 

fiókos sublót állott, a szoba köze- 
pén a zsemlyeszinüre sikált padlón 
asztal és négy szék. A hófehérre 
meszelt falon oft lógott barna rámá- 
jában a nagy tükör, mögéje dugva 

a virágvasárnapi megáldott barka- 
ág meg a Gyertyaszentelő Boldog- 
asszony napján megszenfelt viasz- 

gyertya, amelyet csak akkor gyuj- 
tanak meg, amikor azt a haldoklók 
kezébe adják. Továpbi ékessége a 

szobának Szüz Mária képe, olaj- 
nyomat, üveg alatt, aranykeretben. 
Ott látható még egy fotográfia is. 
Katonát ábrázol. 

(Folytatás köv.) 

azonnal 

7. oldal 

...zz . .. 

Bejárónői álláet 
keresek aug. 1-re. Rónác, Hertelendy 
utca 45. (2257) 

Háztartácban 
gazdaságban, üzletben is jártas, jó 
megjelenésüű, gyermektelen özvegy 
nő magányos urnőnél, vagy idősebb 
urnál, esetleg gyermektelen házas- 
párnál állást vállalna. II., Fő-u. 34, 
házmesternél. (2262) 

Adás-vétftel 
Egy ház eladó 

vagy bérbeadó, korcsmaberendezés- 
sel együtt, kerthelyiség, tekepálya 
és billiárd. Jurma, Timisoara-Rónác. 

(2244) 

Fehér lószőr-matrác, 
kottaállvány, lámpák és 4 drb. nagy 
plüssfotel olcsón eladó. Hitelbank 
II. em., ajtó 4. (2205) 

Eladó 
két ház 164-164 négyzetöl földdel 
két évi részletre 70.000 és 350.000 
leiért, készpénzért olcsóbb. Jurma, 
Timisoara-Rónác. (2245) 

Uj ház 
mely áll 2 szoba, előszoba, konyha 
és éléskamrából - Mehala szélén - 
eladó. Azonnal beköltözhető. Érdek- 
lődni: Hasenfratz, Mehala, Bessenyei- 
utca 38. (2258) 

Magznált férfiruhák 
jutányos áron eladók. Cim: 
templomház, földszint 2. 

Lakás 
2 egyszobás lakás 

konyhával és mellékhelyiséggel aug. 
1-re kiadó. IV., Zöldpázsit-u. ő. 

Retf. 

(2254) 

Érdeklődni háztulajdonosnál. Vechea 
Klári megsimogatta a két gyerek Asociatiunea Funebrala Romana, III., 

Batthyányi-u. 9. (2258) 

2 udvari szoba előszobával 
irodának vagy raktárnak azonnal 
kiadó. Bővebbet szivességből Dr. 
Várnay iroda, Hitelbank. (2204) 

Márom 2 szobás 
lakás, egy szobás szuterén lakás 
aug. 1-re kiadó. Ugyanott magányos 
nő házmesternének kerestetik. Merk- 
ler Simon fakereskedés, IV., Ormoes- 
utca 2-b, telefon 12-53 és 12-56. 

(2256) 
Két szoba 

konyha 1200 leiért, egy szoba, kony- 
ha §00 leiért kiadó. Mehala, Vársor 1. 

(2261) 

Kiadó 
orvosi rendelőnek vagy 

irodának két üres utcai szoba bal- 
konnal, külön előszobával. Dózsa- 
utca ő. sz. I. em. balra, telefon 1900. 

(790) 

hakás 
két szobás földszintes, utcai, tiszta, 

ujonnan festve, azonnal kiadó. Zim- 
mermann, III. ker., Teleki-u. 2. (2263) 

hogyan Különféle 
Kereekedők figyelmébe 

jólmenő füszerüzlet forgalmas helyen 

kiadó. Munkástelep 4. Érdeklődni 
ugyanott a vendéglőben, (2251) 

Butor 
háló, ebédlők, uriszobák stb. butorok 

olcsón és kedvező részletfizetések 
mellett kapható 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár III., Dózsa-utca 4 

A mentők 

nagynyárimulatsága 

alunaparkban 
és ugyanakkor lesz megteríva 

l 4 mentősorsjetyek muisi s 
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Községek tiünfek el a föld szinéről 
és rengefeg ember pusztult el Olaszor- 
szágban borzalmas földrengés kö vel- 

Olaszországban napokon át bor- 
zalmas földrengés pusztitott, amely- 
nek arányai pontosan még nem is- 
meretesek, azonban már az eddigi 
jelentésekből megállapitható, hogy 
az áldozatok száma és az anyagi 
kár rendkivül nagy. A borzalmas 
japán tajfun és a gyilkoló amerikai 
hőség után most az olaszországi 
földrengés szedte emberáldozatait. 
A kataszírófáról római jelentés a 
következőket közli. 

Olaszország számos helyén egy- 
másután jelentkező erős földlöké- 
sek voltak érezhetők. A lakosság 
körében leirhatatlan izgalom tört ki 
és mindenki menekülni igyekezett. 
A földrengés különösen a déli tar- 
tományokban végzett pusztitó mun- 
kát. 

Nápoly, Palermo és a Szi- 
ciliai tartományokban ugy- 
szolván alig van község, 
amelyben rombadőlt házak, 
halott emberek és sulyosan 
sérült áldozatok ne lenné- 

nek. 

A földrengés következtében a 
telefon- és táviróösszeköttetés meg- 
szakadt és igy az első jelentések 
még nem füntethették fel a katasz- 
irófa méreteit. Amikor az első je- 

onnan az ország többi részeibe fo- 
vábbitották, Olaszországban nem- 
zefi gyász lett urrá. Az első jelen- 
tések szerint a földrengésnek száz- 
ötvennél több halottja és számtalan 
sebesült áldozata van. Ezenkivül a 

házak százai dőltek romba. Rómá- 
ból azonnal segélyvonatokat indi- 
tottak utnak, hogy a szerencsétlen 
lakosságnak élelmiszereket szállit- 
sanak. 

Az ujabb hiradások megállapitják, 
hogy az emberáldozatok száma 
rendkivül nagy. A földrengés Po- 
tenza tartományt ugyszólván felje- 
sen elpusztitotta. Melfi 
száz halott, számos sebesült áldo- 
zata van a pusztulásnak. Rapalló- 
öaaeeztllam tegy 

Alkalmi 
butorvásárt, 

keztében 
ban husz halott és harminc sebe- 

sült, Rinoncioriban husz halott és 

tizenöt sebesült áldozatról tudnak. 

Benevento tartományban tizenkét 
halott és negyven sebesült, Foggiá- 
ban pedig három halott és nagyon 
sok sebesültről érkezett jelentés. 

Ezek a jelentések azonban még 

hézagosak és korántsem közlik az 
összes adatokal. 

Percről-percre ujabb és 
ujabb áldozatokat huznak 

ki a romok alól és igy a 
halottak és sebesültek száma 

állandóan növekszik. 
A földrengés az erős terméskőből 

épült épületeket könnyü játékszer 
módjára döntötte romba. Sokan az 

ijedtség következtében megőrültek. 

A mentési munkálatok még folynak. 
Ascolit, Sapiano, Cancelara, Filiano 

és még 

Számitó és cinikus jáfékos volt a 
bukaresti merénylő, aki igy akart 

karriert 
A bukaresfi ügyészséget még 

mindig Anghelescu belügyi al- 
miniszter ellen elkövetett merénylet 

lentések Rómába megérkeztek és 

városában 

A raktáron levő háló- 

és ebédlő- 

butoraimat árus om 

ügye foglalkoztatja. Az alminiszter 
állapotában javulás állott be és az 

orvosok kijelentették, hogy tul van 
a veszélyen. A nyomozás megálla- 

pitotta, hogy a három merénylő 
egyike sem diák. A kormány tagjai 
minisztertanácsot tartottak és azon 
elhatározták, hogy a legutóbbi anti- 
szemita mozgalmakkal és a merény- 
lettel kapcsolatban hatványozott mér- 

tékben megvédik a hivatali tekintélyt 
és megvizsgálják, vajjon a tisztvi- 
selők tfeljesitették-e az állammal 
szemben fennálló kötelességüket. A 
Lupta ugy tudja, hogy a miniszter- 
tanács határozataiból kifolyólag 
Junian igazságügyminiszter máris 

erélyes intézkedéseket léptetett életbe. 
Az igazságügyminiszter az összes 

Felelős kiadó : VÁRNAY ELEMÉR dr. 

sokat. 

ság vállvetve a legszigorubban jár 

Semmiféle gyülés megtartására nem 
adnak engedélyt. Az Epoca legujabb 

szigeten 82 halottról, 
ről tud a kimutatás. 

nagyon sok község feljesen 
eltünt a föld szinéről és 
csupa romhalmaz jelzi, hogy 
ott egykor virágzó élet volt. 
Igy még teljes egészében nem le- 

het áttekinteni a földrengés által 
emberi és vagyoni értékben okozott 
kárt. 

Amig Olaszországban most állit- 
ják össze a földrengés veszteség- ! 
listáját, addig londoni jelentés szerint 
a japán ftajfun áldozatairól már 
pontos kimutatást közöltek. Korea 
félszigeten 595 ember meghalt, 305 
megsebesült, 1500 ember pedig el- 
tünt. 8475 ház rombadőlt. Kiusin 

42ő5 sebesült- 
Itt 16.890 ház 

rombadőlt és 20.000 ház sulyosan 
megrongálódott. Ezernyolcszáz csol- 
nak a tengerbe veszett. Ez a statisz- 
tika sem feljes még. 

csinálni 
ügyészséghez szigoru utasitásokat 
küldött és mindazon igazságügyi 
szervekkel szemben, akik nem felje- 
sitik kötelességüket, szigoru szank- 
ciókat alkalmaz. Tegnap délután 
Junian igazságügyi és Vai d a bel- 
ügyminiszter a közigazgatási és az 
igazságügyi hatóságok együttmükö- 
désére nézve folytattak tanácskozá- 

A tanácskozásokon később 
Maniu Gyula miniszterelnök is 
résztvett. Kimondották, hogy bár- 
milyen irányu agitáció és anarhisz- 
tikus megmozdulás ellen a két ható 

el és véget vet különösen a nemzeti- 
ségi vidéken duló izgatásoknak. 

számában Budisteanu szines 
képet rajzol a merénylő Bezáról, 
aki előtte is kijelentette, hogy meg- 

AzzZőszi szezon előtt saját áron 

Keményfa hálók 

12.000 leitől. 

Részletre is 

készpénzárban 

Nyomatott a 

öli az áruló Sterét és utána Mi 1 
Beza akkor a következőket 
dotta: 
- Egyáltalában nincs mit ko 

fatnom, Codreanut és Tatut is 
mentette a biróság. Néhány 
vizsgálati fogságban ülök és i 
nemzeti hős leszek és karriert 
nálok. zs 
Az ujságiró szerint a mer 

rideg, számitó játékos, akiról 
derült, hogy nem macedon m 
hanem Vlascában született. Kici 
az is, hogy a közoktatásügy í 
niszter kabinetfőnökét is rev 
rel fenyegette meg. 

Morfinista volt abünöső 
gármester. Magyarorszáa 
nagy feltünést kelt Za 
ros Aladár székesfehélt 
polgármester letartóztatása 
ellen a középitkezések k 
elkövetett sulyos visszaél 
gyanuja merült fel. A polf 
mestert letartóztatták és 
nap az igazságügyminis 
engedélyt adott, hogy eg« 
ségi állapotára való fekint 
kórházba szállithassák. A r0 
mozás ugyanis kideritt, 
hogy Zavaros Aladár, 
egyébként Székesfehérvár 
népszerübb embere volt, rel 
kivül nagy mértékben m 
nista volt. A székesfehér! 
gyógyszertárakban nagy 
szegekkel tartozott morfiunn 
és azt hiszik, hogy Bi 
pesten is morfiumcsempésze 
kel állott összeköttetésti 
akik állandóan zsarolhat 
Ezen beteges szenvede 
vitte a bün utjára. 

s a 

Sorköteles ifjak utlev! 
Megirtuk, hogy a tizennyolc! 
huszonegy év közötti ifjak, akik 
nem feljesitettek katonai szolgáll 
és nincsen román érettségijük, 
kaphatnak utlevelet. A Magyar] 
temesvári tagozata most akcióf 
ditott, hogy a kormány ezt a s 
mes rendeletet vonja vissza, v 
enyhitse. Nagyon sokan van 
ugyanis, akiknek nincsen ror 
érettségijük, mert Magyarország 
érettségiztek, vagy más külföldi 6 
kolában a felső tanfolyamot vél 
és ezeknek most a rendelet kö 
keztében tanulmányaikat meg kell 
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